

Anuncios en cuarta
página, 5 céntimos de
peseta la línea.

Los permanentes,
los que se publican en
en las demás páginas
y los comunicados, a
precios convenciona-
les. — Los originales
no se devuelven.

La Región Extremeña

DIARIO REPUBLICANO

CONTINUACIÓN DE "LA CRÓNICA"

Badajoz. Año LXII. Núm. 12.477

Ledacción y Administración: Arco Agüero, 18

REACCIÓN

¿Qué ocurrirá cuando acabe la presente
barbara lucha? ¿Qué transformaciones ve-
remos? ¿Qué cambios hará en el ideario
occidentalista?

Hemos visto a Alemania extremando su disciplina cuartelera, su organización férrea donde la individualidad desaparece y la especialización trae al ser humano en pieza de una máquina complicada y admirable. Hemos visto al mosaico de razas, que es Austria-Hungría, aceptando la dirección y la intervención de su señora amiga y aliada. Hemos visto a Francia arrepintiéndose, rápidamente del aturdimiento causado por la sorpresa y forjando compaciencia magnífica, el instrumento de su ofensiva libertadora. Hemos visto a Rusia atacando ciega y enorme, deteniéndose luego exhausta, porque su burocracia ladrona y germanófila no quería la guerra, cayendo más tarde, recobrando nuevas fuerzas al tocar la tierra. Antes de las naciones, e irguiéndose al fin, más terrible que nunca, amenazadoras y aceradas sus zarpas de oso blanco, sacudida por los estremecimientos de la cólera fría de los septentrionales. Hemos visto a Italia libertándose del lazo mortal de la Tríplex y marchando al lado, a pesar de la oposición de los neutralistas giolittianos. Hemos visto a Bélgica, Serbia y Montenegro sellando con su sangre sus juzgados solemnes e inscribiendo sus nombres gloriosos en el martirologio de los pueblos víctimas. Hemos visto a Turquía entregándose al alemán, convirtiéndose en Estado vasallo, como si la cimitarra de Ottomán no tuviera ya filo. Hemos visto a la gran Bretaña rectificando sus tradiciones, militarizándose a cada carrera, votando el compulsory service, creando ejércitos de la nada...

El huracán de la conflagración ha aventado las ideologías más queridas de los reformadores y las preocupaciones más arraigadas de los tradicionalistas sociales y políticos. El capitalismo, que todos juzgaban "Deos et machinae" de la sociedad actual, ha pasado a segundo plano y tardará mucho tiempo en reposarse del golpe. El internacionalismo rojo ha plegado sus banderas. Feroz nacionales, armados hasta los dientes, se han levantado sobre las ruinas de ambas potencias, consideradas equívocadamente incontrastables...

Y unos dicen que vendrá una reacción religiosa, conservadora, uniformista, y otros esperan que el socialismo se afirme sin trabas ni obstáculos.

Yo creo que los hombres y los pueblos se harán la reflexión siguiente:

"Habíamos llegado a la perfección gubernamental. Habíamos montado un mecanismo extraordinario. Los Estados eran ya verdaderos aparatos de relojería. Cuando los directores del mundo oprimían desde sus despachos, los botones correspondientes a los engranajes principales, la vida normal, prosaica y tranquila, quedó suspendida en los mares y en la tierra. La Humanidad, dócilmente, con una docilidad que parece absurda, dividióse en grupos hostiles y comenzó la obra de destrucción.

Resulta, pues, que toda esa obra de regularidad, todo ese orden, toda esa mansedumbre que nos enorgullecía, sólo han servido para que nos la ncemos a los abismos de la barbarie. Somos otra vez salvajes.

Y no puede servirnos de consuelo el pensar que nuestro salvajismo es científico, que los boitanos acorazados, y los submarinos silenciosos, y los aeroplanos

blindados, y los zeppelines brillantes, y los gases que asfixian, y las ametralladoras que asesinan sin esfuerzo, horas y horas, escupiendo los balines a millares y segando existencias limpia y pulcramente, constituyen la última palabra de un siglo de inversimiles progresos.

Hay, pues, que no sacrificarlo todo a los Estados monstruosos, a la jerarquías escalonadas sabiamente. Hay, pues, que renunciar a la organización de casillero y de tornillo, y que volver al individualismo puro, al predominio del hombre superiorizado, consciente y libre, que asciende sus energías y sus talentos, pero que no mutila su personalidad ni se esclaviza ilusionado por pactos fundamentales que solo obligan a los de abajo.

Y si los hombres y los pueblos no se hacen las anteriores reflexiones u otras muy semejantes, merecerán el castigo de una segunda guerra universal.

FABIÁN VIDAL

Madrid.

MADRID AL DÍA

(IMPRESIONES)

21 de enero de 1916.

—Como no sucede nada en Madrid que reclame mi especial atención, me doy largos y amenismos paseos por el casco y los alrededores de esta cada vez más renaciente villa, recreándome en admirar los progresos materiales con que la exornan todos cuantos gestores del procomún elegimos o designamos para tan artísticos y útiles menesteres.

—Le aplaudo el gusto y el pasatiempo. Estos días soleados son que ni pintados para esas excursiones e incursiones. Nuestras moradas pecan de lobreguez y frialdad. Conviene tomar el sol, curtirse al aire libre, trabajar los músculos y espaciar el ánimo, vigilando, a la vez, con alto espíritu administrativo, las obras renacentistas que nos hacen los gerifaltes y sus legiones en esta pequeña república.

—Yo gozo con tal vigilancia lo indecible, mi flaco es ver cómo trabajan los demás e ir poniendo mis censuras, bien intencionadas siempre, tras un poste inclinado, sobre una verja mal colocada, entre los adojones imperfectamente unidos, a la vera de un jardín medio seco, en el caño de una fuente exhausta y en todo lo que no se ajusta a las reglas o cánones del bien hacer.

—Por fortuna, poco se presta hoy a la crítica, ni aun siendo óptimamente intencionada, el laboreo que va transformando a Madrid en una capital de primer orden.

—Sí, señor; es decir, no, señor. Los métodos y las disciplinas han cambiado mucho desde que nos gobierna Romanones y nos preside como alcalde Ruiz Jiménez. Ni Dato, ni Prast, ni el mismo Prado y Palacio dieron con un sistema regenerador, ético y florescente como el que ahora nos purga y hermosea.

—Proyectos sí nos presentaron a monotonía.

—Proyectos que los actuales impulsos de la cosa pública han recogido y ampliado, realizándolos o teniéndolos en vías de realizar.

—Las casas baratas, las eternas casas baratas, el problema de las subsistencias, la reforma o supresión del impuesto sobre inquilinato, la unificación de las tarifas tranviarias, el Matadero, la canalización del Manzanares, el colector general, el Parque del Oeste, la Necrópolis, la rebaja postal...

—No se canse usted... Un nuevo mundo. El fin de la Gran Vía... Lo indefinido, lo absoluto... Una vuelta de campa- na en redondo!

—Y casi la ha dado quien preside esta nueva era. Yo, como usted, estoy maravillado de ver la transformación encantadora que se va operando en los Madriles. Más de veinte mil obreros, como otros tantos gnomos, recorren la parte subterránea, la superficial y la éterea de este Municipio, tendiendo cañerías, abriendo zanjas, tejiendo redes de alcambres tembladores, plantando árboles y arbustos, convirtiendo en un edén la vieja ciudad.

—Esto reanima, esto entusiasma!

—Esto y lo que ha de venir, porque todavía no hemos acabado.

—Es posible?

—Tan posible como que aún vivimos usted y yo. Por eso no hemos acabado. Llegará el Centenario de Cervantes, y entonces verá usted cosa buena. ¡Qué festejos! Sobre todo, qué cabalgatas!

—Usted cree que habrá cabalgatas?

—Las cabalgatas no pueden faltar.

—Ya habrán acabado entonces de componer el pavimento.

—Va más para largo.

—Cojaremos, pues.

—Cojar es alusivo y oportuno, gobernando Romanones.

En Badajoz, un mes
1'25 pesetas. — En
provincias, trimestre 5.
— Extranjero, idem.
idem. — La correspon-
dencia, se dirige al
administrador. — No se publica los
domingos.

Lunes 24 de Enero, 1916

Continuación de "LA CRÓNICA"

a permisos solicitados por algunos vecinos, para hacer obras en casas de su propiedad.

En otro informe, proponía la Comisión que se acordara la adjudicación definitiva de las obras, para construir una escuela en la barriada de San Roque, al único postor don Enrique Crespo. (Como se ve, después de lo que dijeron en la sesión del 15 algunos concejales de la mayoría, para aparentar que son celosos defensores de los intereses municipales, no hubo valor para pedir la nulidad de la subasta.) El informe fué aprobado, si bien el señor Sánchez Cuesta indicó que la Comisión proponga los medios que estime oportunos para evitar confabulaciones en otras subastas que hayan de celebrarse;

Expedientes de lactancia y lista de los concejales y contribuyentes que tienen derecho a elegir compromisarios para senadores. Son aprobados sin debate.

Distribución de secciones para la Junta de asociados. Se acuerda con los mismos que hay ahora.

Informe de la Comisión de Propios. Son aprobados los que emite sobre la venta de un terreno sobrante de la vía pública, bajas en la matrícula y propiedad de un nicho.

Moción de la Alcaldía sobre instalación de retretes y urinarios en la plaza mercado. Es aprobada con una modificación propuesta por el señor Jiménez, a la que se adhirió el señor Martínez de la Riva.

Ruegos y preguntas

El Sánchez Cuesta pide que se traiga a cabildo nota de lo que haya producido en el corriente mes el arbitrio sobre bailes de máscaras.

(De paso elogio al alcalde por su orden sobre cierre de las tabernas).

El alcalde ofrece atender la petición.

El señor Giménez indica que el Ayuntamiento no dispone de local suficiente para sus oficinas por estar instalado en la planta baja del palacio municipal el Juzgado de instrucción. Dice también que los tenientes de alcalde debieran tener un despacho como igualmente el secretario de la alcaldía; que hay que buscar una casa cuartel para los bomberos y local para la casa de socorro que está en proyecto.

Ofrece presentar por escrito una proposición sobre este asunto en el cabildo próximo.

El Sr. Sánchez Cuesta habló del estado ruinoso en que se halla el local donde está instalada la Academia de música y pide que se hagan en él las reparaciones más urgentes para evitar que ocurra cualquier accidente funesto.

El mismo concejal señor Sánchez Cuesta habló de los robos ocurridos últimamente y pide que para la guardia municipal sean nombrados hombres jóvenes y que se excite el celo de la misma sobre el cumplimiento de los servicios que le están encargados y especialmente acerca de la vigilancia nocturna.

El alcalde promete atender estas peticiones.

Y acto seguido levantó la sesión.

No se dió cuenta en ella de la nota que en el cabildo del 15 pidió nuestro correligionario el señor Durán, sobre los carros construidos para el matadero municipal.

Ha olvidado el alcalde aquél ruego o estimó oportuno no mandar leer la nota, por no hallarse presente el señor Durán?

Sea una u otra cosa, es de esperar que la nota aludida se lleve a la próxima sesión.

Es preciso saber cuánto han costado los carros, quién los mandó hacer y quién los construyó.

TRIBUNALES

Un homicidio

Por haber dado muerte el día 22 de abril del año anterior, en la ciudad de Mérida, Alfonso Tejada Giménez a Vicente Ortiz, se constituyó anteayer en sala la sección 2.ª con los señores Pérez González, Infanzón y Romero Becerra.

Actuó el fiscal señor Sánchez Octavio quien después de practicadas las pruebas sostuvo, como en las provisionales, que el procesado era autor de un delito de homicidio previsto y penado en el artículo 419 del código penal, en el cual no concurren circunstancias modificativas de responsabilidad penal.

Con brillantez expuso los hechos ocurridos y basándose en la prueba dijo que:

el día de autos hallándose en la Rambla de la ciudad de Mérida el procesado, Vicente Ortiz, Pedro González y Bartolomé Pérez, se pusieron de broma dándose empujones, suscitándose entre Ortiz y González una cuestión, en la que ambos se dieron de bofetadas, en cuyo momento intervino el acusado en contra del Ortiz con el que riñó, echando ambos mano de las navajas, acometiéndose mutuamente y resultando el Tejada con una lesión en la perra que curó a los 18 días y el Vicente con una puñalada en el quinto espacio intercostal derecho que le atravesó varias vísceras importantes produciéndole la muerte a los pocos momentos.

El defensor señor Ambrona alegó en favor de su patrocinado la eximente 4.º del artículo 8.º explicando el hecho en forma que prueba la existencia de los requisitos que la ley exige para que haga de legítima defensa.

Paso a paso sigue cuanto han dicho los testigos en el sumario y en el acto del juicio, así como lo expresado por los peritos médicos y lo que aparece según la prueba documental, terminando con la exposición de su tesis la que admite como única verdadera.

Después de el informe de la defensa, el señor Pérez González hizo el resumen de los debates con la brillantez que él sabe y por último el jurado dió un veredicto de inocubilidad y la Sala dictó una sentencia absolutoria.

ESPEJUELO.

EN EL LICEO DE ARTESANOS

El público que anoche concurrió a dicha Sociedad tuvo ocasión de deleitarse con las bellezas de «El enemigo malo», comedia en dos actos que puso en escena el cuadro artístico.

Tomaron parte en la representación las señoritas Pascuala Pola y Nemesia Hernández y los señores Amor, Sanabria, Ritoré, Hernández, Oller, Córcoles y Prieto.

Todos trabajaron con afán, para que la obra —de corte muy fino—, obtuviese el éxito que merece.

La señorita Pola reveló haber hecho un detenido estudio del papel de Carmen, una joven que desde su niñez y huera de madre, no hizo más que sufrir por causa de su padre que llevaba una vida licenciosa, hasta que los tíos de Pepe la sacaron de casa de aquel. Y entonces Mariano el veterinario del pueblo la ofrece su cariño que ella acepta. Pero surge en el pueblo don le s' desarrol a la acción la figura de Pepe —el enemigo malo— y Carmen se enamora de él.

En la escena del primer acto, cuando Carmen relata sus desdichas a Pepe y en otra escena del acto segundo en que subyugada Carmen por las frases amorosas de aquél, concluye por revelarle la pasión que guarda en su pecho y que la lleva consigo; la señorita Pola estuvo muy afortunada y merece por ello nuestros sinceros aplausos.

La señorita Hernández sacó mucho partido del papel de doña Ramona. Esta señorita a cuyo lado vive Carmen advina que esta que es novia de Mariano está enamorada de Pepe: quien como hombre ducho y de talento ha envenenado el corazón de Carmen y que aquél amor será causa de la infelicidad de la joven. Recuerda el cariño que la profesor Mariano y le aconseja el camino que debe seguir. La escena del segundo acto en que esto acontece dio ocasión a la señorita Hernández para distinguirse notablemente, Recibe también nuestros plácemes.

Los señores Amor, Sanabria, Ritoré, Hernández, Oller, Córcoles y Prieto acertaron a dar vida real a sus respectivos papeles. El de Pepe —que desempeñó el señor Amor— no es de los que de ordinario suele interpretar con gran éxito, pero él supo vencer las dificultades que tocara. El señor Sanabria es muy natural y muy ajustado al personaje, es el de don Andrés; el señor Ritoré demostró que se había formado idea cabal del tipo de Mariano, distinguiéndose en el relato que hace de lo que oyera a Pepe acerca de la vida que hizo en París y en su entrevista con este hombre, con el enemigo malo, como él le llama: el señor Hernández, desempeñó el cómico papel de González, que es de los que en la jerga teatral se llaman agradecidos, y escuchó aplausos en una escena del acto primero, donde se presenta muy bien; el señor Oller en el de don Ladis, el señor Córcoles en el del cura don Damián —exhibiéndoles un cu-

ra muy simpático— y el señor Prieto en el del santero, contribuyeron eficazmente a que el conjunto fuera muy aceptable.

Al terminar la comedia hubo aplausos.

Como de costumbre la velada terminó con baile en que hubo bastante animación.

EL SÁBADO EN EL ATENEO

El tercer centenario de la muerte del portentoso ingenio nacional, don Miguel de Cervantes y Saavedra, se aproxima.

España entera, siempre tan negligente, tan desagradecida, despierta ante la invocación que los hombres cultos le hacen, y toma como cuestión nacional el honrar, cual el merece, la obra maravillosa del que en vida fue tan recio en la pelea, como versado en las desdichas de su época y aún en propias desgracias que su mismo talento le acarrearan.

Badajoz desea contribuir con los valiosos elementos con que cuenta a ese debido homenaje que le debe España al más grande de sus novelistas.

El Ateneo, tribuna desde la cual sólo háblase para difundir cultura, tiene deseos de que desde ella se labore y se haga ambiente llevando a los extremeños el germen de un anhelado resurgir.

El sábado a las siete y minutos, inaugurando la serie de conferencias cervantinas que dicha docta casa prepara, el Presidente de la Diputación provincial, don Sebastián García Guerreco, leyó unas cuartillas sobre el tema *«El ideal del Quijote y la España moderna»*.

A medida que la importancia de un hombre eminentes es mayor, más grande es el trabajo que supone hacer una exacta crítica de los pensamientos que en sus obras expusiera, y es por tanto más difícil juzgar la tarea desarrollada.

El tema del señor García Guerrero, es de algo escabroso. Préstase a diferentes interpretaciones por ser tal el contenido y su forma que, mientras unos no creen encontrar en la hermosa producción de Cervantes más sentido, que aquél expreso de curar la perniciosa influencia que ejercían las descabelladas producciones caballerescas de la época, otros creen ver en ella una exaltación de ideales y una protesta contra ciertos actos y personajes.

No obstante, el erudit conferenciante sorteó con verdadera fortuna los puntos más escabrosos, deduciendo de todos sus razonamientos, la muerte de los personajes protagonistas de la obra de Cervantes.

En España, aunque otra cosa diga el señor García Guerrero, a quien rogamos dispense esta nuestra intromisión, don Quijote habrá muerto; no hay que dudarlo, el pueblo español está curado de quijotismo desde una fecha muy memorable y muy triste; pero Sancho, el escudero no ha muerto, vive. Los españoles de hoy son en su mayoría pacifistas, que, no obstante, como bien dijo el señor García Guerrero, cuando ven triunfar por raro avis, como el Caballero de la Triste Fugrira, a los últimos Quijotes, acaban por participar momentáneamente de su misma locura.

El numeroso y selecto público que asistió al acto, salió satisfecho y en espera de poder volver a la docta casa en plazo muy breve.

Vaya de paso nuestra enhorabuena al conferenciante, que consiguió anteayer un lisonjero éxito.

Han sido descubiertos los autores del robo en casa de la señora Viuda de Sierra

de Sierra</

ACADEMIA POLITÉCNICA

RIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA.—CARRERAS ESPECIALES Y DE FACULTAD

Montesino, núm. 27 y 29 (casa propia).—BADAJOZ

Edificio apropiado para colegio y con condiciones higiénicas. Profesorado competente. Internado inmejorable. Honorarios razonables.

Preparación completa para ingreso en las Academias militares. Ingenieros y Arquitectos, Ayudantes de obras públicas, Sobrestantes, Comercio, Correos, Tabacalera, Banco de España.

Pídanse circulares y reglamentos al director D. Luis Bardají

Claves especiales para repasar durante el verano.

LA CAJA MODELO

GRAN FABRICA DE CAJAS, ESTUCHES PARA PLATERIAS

Y BOLSAS PARA COLONIALES DE

ALEJANDRO GUILLERMO DE CASTRO

Plaza de la Soledad, 18.—BADAJOZ

Fabricación de cajas de cartón para sastrerías, camiserías, sombrerería, confiterías y estuches para joyerías y todo lo relativo a trabajos en cartón. Se admiten encargos desde una sola caja o estuche a precios convencionales, garantizando el esmero en su confección.

Se sirven los pedidos con brevedad, por numerosos que sean.

Tarifa de precios

Pesetas

Cajas para sombrerías de hombre de números 3 a 7, una gruesa.....	30,00
Por docena.....	2,50
Cajas para sombrerías de señora, una docena cubiertas en papel color o blanco con cinta e inscripción.....	5,00
Cajas para sastrerías, una docena con inscripción.....	4,89
Cajas de lujo para confiterías y farmacias a precios convencionales, o sea más barato que en ninguna fábrica.	

Las cajas se remiten franco de porte Estación ferrocarril

Remedio infalible contra los catarros

Un vaso de leche con una copa de coñac oxigenado
De venta en todos los ultramarinos y confiterías

Los productores de este selecto coñac, deseosos de que todo el mundo conozca tan riquísimo producto, enviarán solo por poco tiempo y libre de porte a la estación que se designe, una cajita conteniendo 10 botellas de $\frac{1}{8}$ a toda persona que envíe por giro postal 5 pesetas y una tarjeta que facilitará a quien las solicite a su representante en Badajoz

D. Felisardo Díaz

CALATRAVA, 10, 2.

HERRERIA Y CERRAJERIA

DE

ANTONIO GUTIÉRREZ

Felipe Gheca (antes Larga), 55,

BADAJOZ

(CASA FUNDADA EN 1854) TELÉFONO NUMERO 336

Esta casa se encarga de toda clase de trabajos de Herrería y Cerrajería en grande y pequeña escala: balcones, pasamanos, cancelas, galerías y cierres de cristales.

Especialidad en colocación de norias, sistema especial (a plazos y al contado), para toda profundidad con mucho rendimiento de aguas y con poca fuerza motriz. Cocinas de varios sistemas y tamaños. Para rayos de diferentes clases. Se remiten presupuestos a quien los soliciten.

Papel para envolver

SE VENDE ARCO AGUERO, 18, BAJO

COOPERATIVA OBRERA

TALLER DE HERRERÍA Y CERRAJERÍA

A CARGO DE

FRANCISCO RODRIGUEZ RUBIO

En este taller colectivo, dotado de personal competentísimo, encontrará el público la más absoluta perfección y la rapidez más grande en la ejecución de toda clase de trabajos de herrería y cerrajería, al mismo tiempo que la mayor economía en los precios.

RONDA DEL PILAR, 34 FREnte A LA PLAZA DE TOROS

BADAJOZ

ESPAÑA

ESCUELA MILITAR PARTICULAR

Autorizada por el Exmo. Sr. Capitán General de la región

PREPARACIÓN COMPLETA A RECLUTAS DE CUOTA

Director: capitán de infantería, DON PEDRO GALVÁN RAMÍREZ

Competentísimo y numeroso profesorado

DONOSO CORTÉS, 15

Para detalles y reglamentos, dirigirse al Director, Vasco-Núñez, 33, principal.

ALMACEN DE EMBUTIDOS

DE JOSE GARCIA MATA

Madre de Dios, número 10.—Badaejoz

TELEFONO 224

Lista de precios de los artículos que elabora y trabaja esta casa:

Lomo, kilogramo, 3,25 pesetas; salchicha, 3,50 idem; jamones añejos, 4,50 idem; chorizos, 3,50 idem; morcilla, 2,50; tocino, 2,20; idem añejo, 2,60; longaniza, 2,20; carne magra, 2,70; gordura, 2,25; solomillos, 2,75; sesos, 0,35; riñones, 2,70; lenguas, 2,25; costillas, 1,50; pescado, 2,00; espinazo, 0,75; hueso blando, 3,50; piés, 1,40; cotubillos, 1,40; hígado, 1,50; manteca en rama, 2,00; ladrillitas, 2,00; pajarillas, 2,00; vino tinto cosecha, 6 pesetas arroba.

Madre de Dios, número 10

GRAN ALMACEN DE ALPARGATAS

CORDELERIA Y CALZADO

EVARISTO MÁLAGA

Cáceres

Calzado especial con piso de madera. Ventas al por mayor en las provincias de Cáceres, Badajoz, Córdoba, Sevilla y Huelva.

Progreso científico

En todas las afecções del aparato digestivo, tales como la gastroenteritis, diarrea verde de los niños, enterocolitis, disentería, constipación, tuberculosis intestinal, fiebre tifoidea, etc., son corregidas siempre con una medicación que impida las fermentaciones anormales y cuya base sean los fermentos lácteos en proporción determinada. Por esto precisamente, son prescritos por toda la clase médica a sus enfermos del aparato digestivo, los comprimidos de Lecta fermento Caldeiro, único preparado que esas excelentes cualidades y el que más éxitos ha registrado en menos tiempo entre los de su índole.—Pídase en farmacias.

SE COMPRÁ

el segundo tomo del diccionario de Roque Barcia.

Razón San Agustín, 2, 2.

Habilitado de Clases Pasivas

DON JOSE EXPOSITO HURTADO

Salmerón, 48, principal

Con un interés modico del uno por ciento, se encarga de hacer efectivas las cantidades que por retiros, jubilaciones o pensiones tengan que percibir mensualmente sus poderdantes.

SALMERON, 48, PRINCIPAL

Dejad de administrar

aceite de hígado de bacalao, que los enfermos y los niños absorben siempre con repugnancia y que les fatiga porque no lo digieren. Reemplazadlo por el VINO GIRARD, que se encuentra en todas las buenas farmacias. Agradable al paladar, más activo, facilita la formación de los huesos de los niños de crecimiento delicado, estimula el apetito, activa la fagocitosis. Es el mejor tónico para las convalecencias, en la anemia, en la tuberculosis, en los reumatismos.—Exijase la marca: D. A. GIRAR, París

INVENTO UTILITARIO

A fuerza de ensayos se ha conseguido una composición especial para evitar las humedades en las habitaciones, que los MUROS por efecto del salitre, arrojan y que tanto perjudican á la salud.

Se garantiza la seguridad de la total extinción.

Para su realización y con personal competente, avisarse con su inventor, al maestro albanil, José Velázquez Zarze, Badaejoz.

EMBUTIDOS

No hay ningunos que puedan competir con los que se fabrican y expenden en el establecimiento de Francisco Suárez.

Pesas, 51 y Bravo Murillo, 74

NARCISO VÁZQUEZ TORRES

PROFESOR DENTISTA

Calle de Ramón Alarcón, núm. 22

BADAJOZ

CAFÉS de la COMPAÑIA COLONIAL

SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS

Café Puerto-Rico: Cajita de 100 gramos precintada, á 0'60 pesetas

EL REUMATISMO, LA GOTAY EL ARTRITISMO'S
 SON VENCIDOS TOMANDO LA VERDADERA
PIPERAZINE-MDY.
 GRANULADA EFERVESCENTE
 La única que disuelve el **92% del ácido Urico**

LA UNION Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Domicilio social: MADRID, Alcalá, 43. Oficinas: Caballero de Gracia, 68

	Pesetas
Capital social efectivo desembolsado	12.000.000 00
Garantías	66.953.307 72
Primas y reservas	66.953.307 72
TOTAL.....	78.953.307 72

51 AÑOS DE EXISTENCIA

Siniestros satisfechos desde su fundación: 173.123.816'64 pesetas

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Esta Gran Compañía Nacional contrata seguros contra los riesgos de incendios.

El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspira al público, habiendo pagado por siniestros, desde el año 1864 de su fundación, la cifra de 173.123.816'64 pesetas.

DIRIGIRSE A LOS SUBDIRECTORES EN EXTREMADURA

ESTANISLAO BERBEN E HIJOS, Arco-Águila, núm. 21, Badajoz. Teléfono núm. 286

SUBINSPECTOR EN EXTREMADURA

DON SANTIAGO PALOMO, con domicilio en Cabeza del Buey

AGENTES GENERALES: DÓN GREGORIO HERNANDEZ, con domicilio en Badajoz; DÓN MIGUEL GONZALEZ, con domicilio en Mérida; DÓN SANTIAGO RUIZ, con domicilio en Don Benito; DÓN JUAN GIL, con domicilio en Olivenza; DÓN NICOMEDES FROIS, con domicilio en Villanueva de la Serena; DÓN FRANCISCO TOBIA, con domicilio en Villafranca de los Barros; DÓN PEDRO CARRETERO ROMANO, con domicilio en Montijo; DÓN FRANCISCO PIMENTA, con domicilio en Almendralejo, y DÓN JUAN DE CUADRA, con domicilio en La Huerta.

MATIAS LOPEZ

CHOCOLATES Y DULCES

Probad los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo como superiores á todos los demás.

Sus cafés, dulces y bombones son los preferidos por el público en general.

Pedidlos en todos los establecimientos de ultramarinos y confiterías de España.

Fábricas: MADRID Y ESCORIAL

DEPÓSITOS

Montera, núm. 25, Madrid.

Boteros, núm. 22, Sevilla.

Place de la Madeleine, núm. 21, París.

Mantas, núm. 62, Lima.

Perú, 1.537, Buenos Aires.

Emilio Lahesa, Tánger.

Ronda San Pedro, 53, Barcelona.

Obrapia, núm. 58, Habana.

Uruguay, núm. 81, Montevideo.

V. Ruiz (Perú), Cerro de Pasco.

J. Quintero y C., Santa Cruz de Tenerife

La Extremena, Manila.

EL ODOL

Es el mejor dentífrico conocido

Resultados inmejorables

Aroma exquisito

De venta en las principales Droguerías y Farmacias

GIMNASIO

DE ALBERCA RÍA

BADAJOZ

Y SALA DE ARMAS. - MÉTODO SUECO

7, SAN SISENANDO, 7.

Director: D. Armengol Samperez, profesor titular. — Profesora: Doña Pilar Samperez, titular en partos.

Honorarios: Billete de socio familiar, 5 pesetas.

Tratamiento de masaje para luxaciones, fracturas y reuma.

Todos los pagos son adelantados

Narciso Vázquez Torres

PROFESOR DENTISTA

Calle de Ramón Alharrán, núm. 22

BADAJOZ

Todos los pagos son adelantados